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TEMA 8 : PROCEDIMIENTOS BÁSICOS DEL CONDICIONAMIENTO OPERANTE      

       La extinción en el condicionamiento operante o instrumental: A) 

      consiste en omitir el reforzador cuando el sujeto responde y en dárselo 

      cuando no responde. B) va acompañada, como en el condicionamiento clásico, 

      del fenómeno de la recuperación espontánea. C) tiene como consecuencia un 

      aumento gradual de la fuerza de la respuesta.









J-C-1


B-236

      El procedimiento de omisión es ___ efectivo cuando además se 

      refuerza una conducta alternativa competidora. A) menos. B) más. C) igual 

      de. 









S-C-2


B-240

       Señale la opción correcta: A) Tanto el procedimiento de omisión 

      como el de evitación/escape implican el uso de consecuencias aversivas. B) 

      Tanto el procedimiento de recompensa como el de castigo implican un 

      descenso en la tasa de respuestas. C) Tanto el procedimiento de 

      evitación/escape como el de castigo implican el uso de consecuencias 

      aversivas. 

J-A-1


C-242

      Señale lo correcto con respecto al procedimiento de 

      evitación/escape: A) Al principio del entrenamiento predominan las 

      conductas de escape. B) Una vez avanzado el entrenamiento predominan las 

      conductas de evitación. C) A y B son correctas. 









J-A-2


C-242

      Señale la opción incorrecta: A) En el procedimiento de omisión 

      usamos consecuencias aversivas. B) Los procedimientos de recompensa y de 

      evitación/escape producen un aumento en la tasa de respuestas. C) Los 

      procedimientos de omisión y de evitación/escape evitan o interrumpen la 

      llegada de una consecuencia.









J-C-2


A-243

      El procedimiento de recompensa, al igual que el de: A) 

      evitación/escape, implica un aumento en la tasa de respuestas. B) omisión, 

      evita o interrumpe una consecuencia. C) castigo, implica el uso de 

      consecuencias aversivas.









S-C-1


A-243 

        El principio de Premack afirma que: A) una actividad más 

      preferida puede reforzar a una actividad menos preferida. B) una actividad 

      menos preferida puede reforzar a una actividad más preferida. C) una 

      actividad más preferida puede castigar a una actividad menos preferida.









S-C-3


A-246 

TEMA 9:VARIABLES QUE AFECTAN AL CONDICIONAMIENTO INSTRUMENTAL

        La pausa post-reforzamiento es mayor a medida que la RF sea 

      (1)___ y el IF sea (2)___: A) (1) mayor – (2) mayor. B) (1) mayor – (2) 

      menor. C) (1) menor – (2) mayor. 









J-A-3


A-266

   Cuando se aumenta mucho el valor de la RF: A) se producen pausas 

      post-reforzamiento largas. B) los animales pueden dejar de responder por 

      completo. C) A y B son correctas. 









S-6


C-266

     Cuanto más largo sea el IF, la pausa post-reforzamiento será 

      (1)___ y la aceleración de la tasa de respuesta será (2)___: A) (1) mayor 

· (2) mayor. B) (1) mayor – (2) menor. C) (1) menor – (2) mayor. 

S-4


A-267

  En los programas de intervalo se refuerza la primera respuesta 

      después de transcurrido un tiempo desde ___ anterior: A) la respuesta. B) 

      el reforzador. C) A y B son correctas. 









J-C-3


B-269

    En los programas de razón se tiende a reforzar tiempos entre 

      respuestas (TER) de una duración ___ que en los programas de intervalo: A) 

      mayor. B) igual. C) menor. 









J-A-4


A-270

  Los programas RDB: A) refuerzan selectivamente TER cortos. B) 

      refuerzan selectivamente TER largos. C) no refuerzan selectivamente 

      ninguna duración de los TER. 









S-5


B-271

     Identifique el error. A mayor magnitud de reforzamiento: A) 

      mayor es el punto de ruptura en los programas de RF. B) disminuye la tasa 

      de respuesta mantenida por los programas de IV. C) aumenta la tasa de 

      respuesta en experimentos de economía cerrada. 









J-A-5


C-280

    ¿En que procedimiento/s a medida que aumenta la intensidad del 

      evento aversivo disminuye la tasa o velocidad de la respuesta?: A) 

      Castigo. B) Evitación de doble sentido. C) A y B son correctas.









J-C-5

C-280-282

 La demora de la recompensa en el condicionamiento instrumental 

      se refiere: A) a la ocurrencia de la recompensa en un momento fijo y 

      demorado desde la introducción del animal en la cámara experimental. B) al 

      intervalo temporal entre la respuesta y el reforzador. C) a la 

      presentación demorada del reforzador si el animal no ejecuta la respuesta. 









J-A-6


B-283

   Cuando aumenta el valor de la demora del reforzador, ___ la 

      frecuencia de ocurrencia de TER largos: A) disminuye. B) aumenta. C) no 

      cambia. 









J-C-6


B-283

  La figura nos indica que se responde más a medida que se: A) 

      demora más   el reforzador. B) señala más la demora del reforzador. C) A y B son 

      correctas. 









S-7


B-284



Y


Nº de respuestas

                 Por minuto




Duración de la

 señal de  demora                 X segundos

   Los efectos de contraste indican un efecto del reforzamiento 

      sobre: A) el aprendizaje. B) la ejecución. C) A y B son correctas. 









J-C-7


B-288

   Los estudios de Shettleworth mostraron que la recompensa y el 

      castigo ___ a las conductas naturales de los animales: A) afectaron por 

      igual. B) afectaron diferencialmente. C) no afectaron. 









J-A-7

B-296-297

  La dificultad diferencial para condicionar algunas respuestas 

      con reforzadores específicos se puede deber a un déficit de: A) 

      aprendizaje. B) ejecución. C) A y B son correctas. 









J-C-8

C-299

 A medida que la tasa de reforzamiento aumenta, la pausa 

      post-reforzamiento es menor. Esta afirmación es cierta para los programas 

      de: A) RF. B) IF. C) A y B son correctas. 








J-C-4


C-        ?

TEMA 10:FENÓMENOS DEL CONDICIONAMIENTO INSTRUMENTAL

  El reforzamiento sensorial constituye una instancia de 

      reforzamiento: A) primario. B) secundario. C) A y B son correctas









J-A-8

A-304

    Identifique el error. Los reforzadores condicionados facilitan: 

      A) la adquisición 

      de una nueva respuesta. B) el reforzamiento demorado. C) la extinción.









S-8

C-305









  La facilidad de las claves para actuar como reforzadores 

      condicionados se comprueba porque se responde más durante la: A) 

      adquisición. B) extinción. C) A y B son correctas. 









J-A-9

C-308

     Las claves adquieren su valor como reforzadores condicionados a 

      través de la asociación: A) clave-recompensa. B) clave-respuesta. C) 

      respuesta-clave. 









J-C-9

A-308

     La contingencia ___ parece ser la más importante para el 

      mantenimiento de la 

      conducta a través de reforzamiento condicionado: A) clave-recompensa. 

      B) clave-respuesta. C) respuesta-clave. 









S-9


C-309

  La ley de la igualación establece que la tasa (1)___ de respuestas 

      es igual a la tasa (2)___ de reforzamiento: A) (1) absoluta – (2) 

      absoluta. B) (1) relativa – (2) relativa. C) (1) absoluta – (2) relativa. 









J-C-10


B-310

   En un programa concurrente IV-IV, la ley de la igualación predice 

      que se emitirán ___  respuestas en el programa IV más favorable: A) todas 

      las. B) más. C) la mitad de las. 









J-A-10

B-310

   Identifique el error. Los estudios sobre elección han demostrado 

      que los animales prefieren más los reforzadores: A) más frecuentes. B) 

      mayores. C) demorados. 









J-C-11


C-312

  Los reforzadores condicionados atenúan los efectos perjudiciales 

      de la demora en programas ___ de reforzamiento: A) simples. B) 

      concurrentes. C) A y B son correctas. 









J-C-12

C-312??

  Los estudios de elección han demostrado que los animales igualan 

      la tasa relativa de respuesta con la tasa relativa de ___ de estímulos 

      aversivos: A) presentación. B) ausencia. C) A y B son falsas. 









S-11


B-313

 En un programa concurrente la alternativa a ofrece un reforzador 

      de 4 gramos demorado 8 segundos y la alternativa b un reforzador de 2 

      gramos demorado 4 segundos. Según la ley de la igualación se: A) elegirá 

      más la alternativa a. B) se elegirá más la alternativa b. C) elegirán las 

      dos alternativas por igual. 









J-A-11

C-314

 Se denomina ___ cuando se responde proporcionalmente menos de lo 

      previsto por la ley de la igualación en la alternativa de respuesta más 

      ventajosa: A) sesgo. B) sobreigualación. C) infraigualación. 









J-A-12


C-319

 En la ley general de la igualación propuesta por Baum se incluyen 

      dos parámetros matemáticos. ¿Cuál es el que representa los sesgos de 

      respuesta?: A) k. B) s. C) A y B son falsas.









S-12


A-319 

  En un programa concurrente RV-RV, los animales emitirán ___  

      respuestas en el 

      programa RV más favorable: A) todas las. B) proporcionalmente más. C) la 

      mitad de las. 









S-10

A-319-320

  La resistencia a la extinción depende de la magnitud de la 

      recompensa durante la adquisición con reforzamiento: A) continuo. B) 

      parcial. C) A y B son correctas. 









J-A-13


C-322

    Si durante la adquisición se ha utilizado un programa de 

      reforzamiento parcial, la resistencia a la extinción será mayor cuando se 

      ___ la magnitud de la recompensa: A) aumente. B) disminuya. C) A y B son 

      falsas. 









S-13


A-323

 El efecto del reforzamiento parcial en la extinción será mayor a 

      medida que durante la adquisición (1)___ la magnitud de la recompensa y 

      (2)___ el número de ensayos: A) (1) aumente – (2) aumente. B) (1) 

      disminuya – (2) disminuya. C) (1) aumente – (2) disminuya. 









S-14


A-323

  El efecto del reforzamiento parcial se explica, según la teoría de 

      la frustración, porque en los animales recompensados de forma parcial la 

      frustración: A) produce una reacción incondicionada. B) se condiciona y se 

      convierte en un estímulo discriminativo. C) se condiciona y actúa como un 

      reforzador. 









J-C-13


B-327

    Según la hipótesis secuencial, en el reforzamiento parcial, a 

      diferencia del reforzamiento continuo, los post-efectos de la ___ se 

      condicionan en el siguiente ensayo recompensado: A) recompensa. B) 

      no-recompensa. C) A y B son correctas. 









J-A-14


B-328

  Según la hipótesis de la inactividad, se debería observar 

      indefensión aprendida en estudios de transferencia motivacional: A) 

      aversiva-aversiva. B) aversiva-apetitiva. C) A y B son falsas. 










S-15

A-332

  Según la hipótesis de la expectativa, se debería observar 

      indefensión aprendida en los estudios de transferencia motivacional: A) 

      apetitiva-aversiva. B) aversiva-apetitiva. C) A y B son correctas. 









J-C-14


C-333

  El efecto perjudicial de la presentación de descargas inescapables 

      se puede atenuar si previamente se ha entrenado a los animales a realizar 

      una conducta diferente para escapar de las descargas. Este resultado se 

      denomina: A) pereza aprendida. B) inmunización. C) maestría aprendida.









J-C-15


B-336

   El aprendizaje de escape-evitación es muy difícil de extinguir, y 

      esta conclusión se ve refrendada por la demostración de: A) inmunización. 

      B) maestría aprendida. C) A y B son falsas. 









J-A-15


A-336

   ¿Cuál de los siguientes resultados es incompatible con la 

      hipótesis de la ansiedad? La indefensión aprendida se muestra como una ___ 

      tras un tratamiento con descargas eléctricas inescapables: A) mayor 

      inmovilización. B) mayor latencia para escapar. C) peor aprendizaje 

      discriminativo. 









S-16


C-343

   La indefensión aprendida se manifiesta como una mayor latencia 

      para escapar y un peor aprendizaje de discriminación. Estos dos efectos se 

      pueden explicar por la teoría: A) de la expectativa. B) de la ansiedad. C) 

      del procesamiento cognitivo. 









J-A-16


C-346

TEMA11:PERSPECTIVAS TEÓRICAS DEL CONDICIONAMIENTO INST.

  Según Hull, el reforzamiento fortalece las conexiones: A) 

      estímulo-respuesta. B) respuesta-consecuencia. C) estímulo-consecuencia. 









J-C-16


A-364

 El fortalecimiento de las conexiones estímulo-respuesta se 

      produce, siguiendo a Hull, a través de la: A) consecución del placer. B) 

      reducción del impulso. C) confirmación de las expectativas. 










S-17

B-364

Siguiendo a Hull, a medida que se incrementa el número de 

      reforzamientos se produce un incremento ___ en la fuerza del hábito: A) 

      lineal. B) progresivamente desacelerativo. C) progresivamente acelerativo. 









J-A-17


B-366

   ¿Cuál de los siguientes resultados experimentales es contrario a 

      la teoría de Hull? A) Se incrementa la resistencia a la extinción a medida 

      que se aumenta el nivel de impulso. B) Se aprende a realizar la respuesta 

      instrumental si la consecuencia reforzante es un cambio sensorial. C) A y 

      B son correctas. 









S-18


B-368

 Tolman, a diferencia de Hull, propuso que el reforzamiento es 

      necesario sólo para: A) la ejecución. B) el aprendizaje. C) A y B son 

      correctas. 









J-C-17


A-369

  Los estudios de devaluación del reforzador en procedimientos de 

      condicionamiento instrumental han puesto de manifiesto la importancia de 

      las asociaciones: A) estímulo-consecuencia. B) respuesta-consecuencia. C) 

      A y B son correctas. 









J-A-18


B-376

  La decisión de elegir una de entre dos alternativas de respuesta 

      se relaciona de forma ___ con la probabilidad de recompensa para esa 

      alternativa: A) directa. B) inversa. C) bitónica. 









J-A-19


A-381

   La hipótesis de la privación de respuesta asume que la conducta 

      instrumental debe ser la de ___ probabilidad de ocurrencia en el punto de 

      deleite: A) mayor. B) menor. C) A y B son falsas. 









J-C-18


C-382

   Un reforzador es elástico cuando, si aumenta mucho su coste, los 

      animales ___ su consumo: A) aumentan. B) disminuyen. C) mantienen. 









J-C-19


B-385

   La presencia de reforzadores alternativos ___ la elasticidad de la 

      demanda: A) aumenta. B) disminuye. C) no afecta. 









S-19

A-386-87


  Según la teoría de la búsqueda óptima de comida, el animal 

      abandonará una parcela cuando: A) la tasa de ingestión de energía sea 

      alta. B) aumente el tiempo para trasladarse de una parcela a otra. C) la 

      proporción energía/tiempo es baja. 









J-C-20


A-391

  A medida que se demore el acceso a una mejor fuente de 

      reforzamiento, los animales responderán ___ en la fuente de reforzamiento 

      actual aunque sea peor: A) más. B) menos. C) igual. 










S-20

A-392

TEMA 12:ESPECIALIZACIONES ADAPTATIVAS DE APRENDIZAJE

 Se ha sugerido que los estímulos ambientales provocan la conducta 

      de impronta a través de condicionamiento: A) pavloviano. B) instrumental. 

      C) A y B son correctas. 









J-A-20


A-413

 Cuanto más alta en la jerarquía de reacciones de defensa 

      específicas de la especie, la respuesta a entrenar requerirá una ___ 

      cantidad de aprendizaje. A) mayor. B) menor. C) A y B son falsas. 









J-C-21


B-416

  Cristian va caminando por el parque. Empieza a llover y tiene que 

      correr 300 metros para refugiarse. Por otra parte, Vicente está en su 

      casa, se asoma a la ventana y ve que está lloviendo. Coge el paraguas para 

      salir a la calle. A) Cristian realiza una conducta de evitación, mientras 

      que Vicente la realiza de escape. B) Cristian y Vicente realizan conductas 

      de escape. C) Cristian realiza una conducta de escape, mientras que 

      Vicente la realiza de evitación. 









J-C-23

C-416??

  La conducta de presión de palanca para evitar una descarga 

      eléctrica se puede aprender con facilidad cuando: A) la conducta sea 

      congruente con la estrategia de defensa natural del animal. B) se utilicen 

      reforzadores adecuados. C) A y B son correctas. 









J-A-21


C-420

¿Cuál de las siguientes conductas ocupa el último lugar como 

      estrategia defensiva en ratas?: A) Huida. B) Inmovilización. C) Ataque. 









S-21


C-428

 El enfoque de los sistemas de conducta afirma que la conducta 

      aprendida: A) es fruto exclusivo del reforzamiento. B) se encuentra 

      pre-organizada. C) es totalmente arbitraria. 









J-C-22


B-430

  El componente de los sistemas de conducta relacionado con la 

      motivación se denomina: A) modo. B) módulo. C) patrón de acción. 









J-A-22


A-432

 De acuerdo con los sistemas de conducta, se denomina ___ a las 

      predisposiciones a responder a estímulos particulares con componentes de 

      respuesta particulares: A) subsistema. B) modo. C) módulo. 









S-22


C-432

Las conductas inadecuadas observadas por los Breland constituyen, 

      de acuerdo con el enfoque de los sistemas de conducta, patrones de acción: 

      A) desencadenados por los estímulos presentes. B) reforzados por las 

      consecuencias ambientales. C) A y B son correctas. 









S-23


A-435

TEMA 13:GENERALIZACIÓN Y DISCRIMINACIÓN

    Los gradientes de generalización se dan: A) exclusivamente ante 

      estímulos excitatorios. B) exclusivamente ante estímulos inhibitorios. C) 

      ante estímulos excitatorios y ante estímulos inhibitorios. 









S-24


C-447

 El desplazamiento del máximo se produce: A) en dirección opuesta a 

      la del E-. B) en dirección al E-. C) sólo en humanos. 









S-25


A-449

Cuanto más próximos se encuentren el E+ y el E-, el desplazamiento 

      del máximo será: A) menor. B) mayor. C) inexistente. 









J-C-24


B-449

  Para Pavlov, la generalización es: A) un fallo de discriminación. 

      B) un proceso neurológico primario. C) un fenómeno inexistente. 









J-C-25


B-452

 La hipótesis inversa afirma que: A) la generalización consiste en 

      un fallo de discriminación. B) a mayor generalización, mayor 

      discriminación. C) a menor discriminación, menor generalización. 








J-A-24


A-453

Para los peatones, el muñeco verde de un semáforo es: A) un 

      estímulo discriminativo negativo para la conducta de cruzar la calle. B) 

      un estímulo discriminativo positivo para la conducta de permanecer en la 

      acera. C) A y B son incorrectas. 









J-A-23

C-473??

 Un gradiente de generalización pronunciado refleja (1)___ 

      generalización, mientras que los gradientes más planos reflejan una (2)___ 

      generalización. A) (1) mucha – (2) escasa. B) (1) total – (2) nula. C) (1) 

      escasa – (2) mayor. 









J-A-25


C-461

  Conforme aumenta el intervalo entre el entrenamiento y la prueba 

      de generalización, ésta: A) aumenta. B) disminuye. C) no se ve afectada.









J-A-26


A-462

 Cuando se pone a prueba a los sujetos en un contexto distinto al 

      utilizado durante el entrenamiento, la generalización es: A) mayor. B) 

      menor. C) igual. 









J-A-27


B-463

   El programa múltiple es un ejemplo de discriminación: A) 

      simultánea. B) sucesiva. C) esquemática. 









J-C-26


B-467

  Cuando un sujeto realiza la R1 en presencia del E1, y la R2 en 

      presencia del E2, decimos que realiza: A) un reforzamiento de segundo 

      orden. B) una discriminación condicional. C) A y B son incorrectas. 









J-C-28


B-467

    El programa concurrente es un ejemplo de discriminación: A) 

      simultánea. B) sucesiva. C) selectiva. 









S-26

A-467

  El principal apoyo a la teoría de Hull-Spence es: A) el fenómeno 

      del desplazamiento del máximo. B) el efecto de tendencia central. C) la 

      discriminación condicional. 

J-A-28


A-468



 ¿Cuál de estos factores no facilita la discriminación? A) La baja 

      validez relativa del estímulo. B) La experiencia previa con tareas de 

      discriminación. C) El uso de consecuencias diferenciales para cada 

      secuencia E-R. 








J-C-27


A-475-77

  Si se entrena a dos grupos de sujetos para realizar una 

      discriminación con el mismo criterio de eficacia, y uno de ellos recibe 

      después práctica extra para efectuar esa discriminación, como consecuencia 

      se aprende la discriminación inversa con más facilidad. Este fenómeno se 

      denomina: A) disposición de aprendizaje. B) efecto del sobreaprendizaje en 

      la discriminación. C) efecto de tendencia central. 








S-27


B-480

      28.     La exposición a muchos problemas de discriminación mejora la 

      capacidad para aprender. A esto se le denomina: A) disposición de 

      aprendizaje. B) efecto del sobreaprendizaje en la discriminación. C) 

      efecto de tendencia central. 








S-28


A-481

TEMA 14:MEMORIA

 En la igualación condicional, la relación entre la muestra y el 

      estímulo de comparación es: A) de naturaleza física. B) de naturaleza 

      arbitraria. C) A y B son incorrectas. 








S-30


B-498

  Señale lo correcto con respecto a las teorías de la codificación 

      de la información. A) En la codificación retrospectiva los sujetos repasan 

      los estímulos que se han de presentar. B) En la codificación prospectiva 

      los sujetos repasan las características de la muestra. C) El repaso 

      retrospectivo y el prospectivo se producen de forma simultánea.








J-C-29


C-509

  El laberinto de brazos radiales se ha usado principalmente para 

      estudiar: A) la memoria a corto plazo. B) la memoria a largo plazo. C) la 

      memoria espacial. 








J-A-29


C-531

TEMA 15:PROCESAMIENTO COGNITIVO COMPLEJO

 El procedimiento del máximo es: A) una tarea de medida del tiempo. 

      B) un fenómeno de discriminación intradimensional en el que el máximo se 

      desplaza hacia el E-. C) A y B son incorrectas. 








J-C-30


A-546

   Los conceptos polimórficos: A) se basan en la existencia de un 

      prototipo. B) son categorías en las que ningún rasgo simple o conjunto de 

      rasgos es esencial. C) sólo se encuentran en el entorno natural. 








J-A-30


B-558

  En los estudios llevados a cabo con palomas sobre categorías 

      abiertas, se comprobó que éstas podían: A) categorizar música, pero no 

      pinturas. B) categorizar pintura, pero no música. C) categorizar tanto 

      música como pintura. 








S-29


C-531

----------------------------------------------------------------------------------------------------

